

哪些结节是良性的

肺部结节的良恶性是一个让人捉摸不透的问题,再厉害的医生都不敢对着CT拍着胸脯保证结节的性质,即使再像恶性的结节手术切出来都有良性。但有些表现,一旦出现就能排除肺癌的可能性了。我们具体来看一下都有哪些表现:

长得过快的结节

结节长得过快不是恶性的特征,反而是良性的特征。肿瘤是从一个细胞恶变开始的,生长的过程缓慢而又坚定,既不会缩小也不会突然增大很多,比如一个星期长一倍大小那基本上可以排除恶性的可能性。而某些良性结节则不同,尤其是新鲜炎症导致的结节,有时候一下子会长很大。一般来说,不同类型的肿瘤生长速度不同,比如恶程度最高的小细胞肺癌生长一倍所需要的时间在30~90天,

医学知识 瘤倍增时间在60~180天左右。

治颈椎不能靠扳牵

临床中,颈椎病患者常受两种误区所害:

误区一:扳得咔咔响就可以治好颈椎病“扳法”之所以存在争议,一方面因为骨质疏松越来越年轻化,力道掌握不好会有骨折风险。另一方面,人体有自我调节机制,中医讲“筋柔骨正”,即只要肌肉和肌腱这些经筋是健康的,就可以发挥束骨而利机关的作用。相反,如果肌肉、肌腱的问题得不到解决,即使咔咔扳两下奏效,骨头回到了该在的位置,看似好了,但缺少强健的肌肉对其约束,疾病还是会反复。

误区二:依靠牵引就可以治好颈椎病颈椎牵引可以减轻神经压迫、缓解肢体麻木症状,是公认的治疗神经根型颈椎病的方法。但是,超重量、长时间的牵引会使韧带过于松弛,椎体之间更加松动,致使疾病复发、加重。牵引虽能短期改善症状,但不能提高肌肉力量和耐力,治标不治本,因此治疗颈

保健误区 颈椎病不能完全依靠外力。
(据名医在线网)

不变化的结节

结节不变化了也可以排除恶性的可能性。一般来说超过5年不变化,恶性的可能性就很小了。肺癌细胞和人体是你死我活的关系,不可能停下来一辈子都不生长的,它总是在一个变两个,两个变四个逐渐长大。虽然有长得很快的阶段,但最终还是会越长越快,最终转移扩散到其他脏器,导致人失去生命。

完全钙化的结节

有些肺部疾病最终会以钙化为最终结局。尤其是肺结核感染,在痊愈后会形成疤痕,这些疤痕有些形成条索影,有些则会不断被钙质填充并最终形成钙化灶。钙化灶分很多种,有的是部分钙化,有的是局部钙化,有的则是完全钙化。完全钙化的结节基本上就没有活性了,不会增大也不会缩小,当然了也不会癌变。另外,部分钙化的结节有时候是肿瘤吃掉了原来的钙化灶,这种情况需

要辨别。

缩小的结节

一般来说说明缩小的肺结节基本上不是恶性。因为肿瘤结节一般是不会缩小的,少部分肺癌结节会导致周围的正常肺出现坏死出血。这些出血部分可能随着抗感染治疗有所好转,但肿瘤结节当中的恶性细胞成分是无法缩小和收缩的。所以说明缩小的结节倾向于良性,基本上不是恶性。

发生位置移动的结节

一般来说,肺部结节生长在某个部位,多数会长期不变,如果结节发生位置移动,说明结节内部以液体或者有活动性的成分为主。比如气管内的痰液、寄生虫等,这些病变可以短期内发生位置的变动,从一个地方变动到其他部位。这样的结节基本上不可能是恶性。恶性多数只会在一个部位逐渐长大,不会转换到另外一个部位。

(摘自《长寿养生报》)

老人面色红可能是疾病信号

门诊中一位老年患者,面色一直非常红润,甚至像喝醉酒了一样。他一直以为这是自己气血充足的表现。检查发现,面色潮红的真正原因,是得了红细胞增多症。

红细胞增多症中老年人发病率比较高。主要是因为造血干细胞发生基因突变,导致红系造血不受控制地增殖。患者的典型面容就是关公脸,也就是面容经常呈现醉酒样,一般还会有头痛、

疾病治疗 典型面容就是关公脸,也就是面容经常呈现醉酒样,一般还会有头痛、(摘自《健康时报》)

警惕! 那些温柔的烫伤

寒潮来袭,暖手宝、电热毯、发热鞋垫、保暖贴……各种取暖神器安排上。但你知道吗?这些送温暖的小帮手,有时也会给大家带来一种易被忽视的皮肤伤害——低温烫伤。

不烫却伤是为何 想象一下,当你把一个暖手宝放在手臂上,温度刚刚好,既不冷也不热,是不是感觉特别舒服?但正是这种“刚刚好”的温度(45°C~60°C),因为不会触发身体的疼痛警报,反而让皮肤在不知不觉中受到了伤害。低温烫伤,就是这么悄无声息地发生了。

取暖达人要这么做 控制热源温度 使用电热毯、暖手宝等取暖时,不要将其直接接触皮肤。



中医认为饥饿也是可以调理疾病的。这三种疾病,适当饿一饿就消失了。

三种病适当饿会消失

部分胃病:得了胃病吃多了会反酸、烧心、肚子胀。中医认为脾主运化,一旦你吃得太多了,脾胃运化功能失调,出现胃胀、胃疼等问题,如何改善呢?不要一感觉饿了就去买东西。要少食,但也不是不吃,保持一点饥饿感。

有些失眠:有很多人因为晚上吃得多了睡不着。其实这个也很好调理,晚上只吃七分饱,尽量在七点过后不进食,有些失眠自然会消失。

很多肥胖:现在肥胖的人很多,多少人天天说着“管住嘴,迈开腿”,但如果你不管住嘴,就算你天天运动再多,也是减不了肥的。肥胖不光影响美观,还会引发多种疾病。想要预防就不能吃得太油腻、不能吃得太多,稍微饿一饿很关键。

此外,研究发现,保持一定饥饿感,有助延缓身体衰老,能更长寿。

(摘自《健康生活报》)

定时休息 避免长时间接触热源,建议在睡觉前把电热毯打开,等被窝暖和了就关掉电源再上床,一定不能整晚用电热毯。

注意皮肤感受 如果身体感到温度过高或不适,应立即移开热源,并检查皮肤状态。

II度烫伤:水疱形成,根据水疱的大小、烫伤的深度还可以分为II度和深II度。

III度烫伤:皮肤出现焦痂

改变,这是低温烫伤导致的深

度损伤表现,属于III度烫伤的范畴。

取暖达人要这么做

控制热源温度 使用电热

毯、暖手宝等取暖时,不要将

其直接接触皮肤。

(本版所登偏方、验方仅供参考,请在医生指导下使用)

质疑布置作业太晚被踢,为什么会这样

已转给学校核查处理。

家庭作业什么时候布置,布置多少,虽然教育主管部门并没有明确的规定,但是,保障学生充足的睡眠时间是前提。

截图显示,武威的这名英语老师,布置的作业时间为21时19分,从而引发矛盾。这时候孩子再来做作业,家长来检查,不到22时恐怕都完不成。怎么保障孩子充足的睡眠?

群聊信息还显示,晚上10点之后甚至11点之后,还有家长在发打卡视频,不少孩子都穿着睡衣,看着都累。

一些家长表示,英语老师晚上还在布置作业,说明也很辛苦,应该体谅。这个说法可以理解,但也要说明,一位老师什么时间布置作业,牵扯的是数十位家长的作息,更要换位思考,为孩子家长考虑。

无论如何,家校之间需要正常的沟通渠道。家长反映问题了,老师有则改之,无则加勉。班主任踢家长出群,这体现的也是拒绝沟通的态度。

(据极目新闻 12.29 吴双建/文)

「保护热情」胜于「激发兴趣」

“与其去激发孩子的兴趣,还不如保护孩子的学习热情。”

上海市建平中学校长赵国弟曾分享了自己如何帮助朋友“保护”孩子的学习热情:朋友是国内知名高校的教授,常为儿子不爱学习烦恼,甚至因担忧他考不上自己工作的学校焦虑不安。赵国弟和孩子聊了几次,发现孩子的兴趣是汽车而非父母期望的名校,和朋友反复沟通,终于让他接受并认可孩子的爱好。

后来,孩子考入了某著名高校的汽车工程专业,不久前出国留学,继续在汽车领域深造,和以前的拘谨压抑相比,如今他变得阳光、热情、拼搏奋进。

赵国弟还分享了亚马逊创始人杰夫·贝索斯的童年经历。贝索斯从小喜欢拆东西,3岁时就操起螺丝刀想把自己的婴儿床拆了,他的母亲总是陪着他拆,然后再组装起来。贝索斯还做了很多异想天开的实验,母亲听不懂也看不懂,就在一旁默默陪伴、不断鼓励,“家长们一定要陪伴孩子、尊重孩子、鼓励孩子,即便孩子在做一些你认为不对的事情,也要平等交流、倾听他的想法。”

我坐在沙发上,却久久不

孩子的孝心

能平静。回想他今天所做的事情和他之前所做的事情其实是相关联的。

近段时间,孩子只要外出玩耍,看到空瓶子就捡,还说要拿去卖钱。原来孩子认为我们家因装修房子,加上还贷款,他这是在节省开支的情况下,努力“赚钱”贴补家用,所以才会有医院里的“这出戏”。

想到这里,我喉咙哽咽,不知道该为孩子的孝心感到欣慰,还是该为自己错误的教育方式感到愧疚。

现在,我们遇到许多用钱的地方,确实比较拮据。二娃闹着要买玩具,我会说“妈妈没钱了。”有时,大娃也会突然问我“妈妈你有钱吗?”我都习惯性地回答“没有!”我本想让他们节俭,没想到,正是这些话语,让年幼的大娃感受到金钱危机。

(据澎湃新闻 12.30 王建梅/文)

由搜狐网、搜狐教育主办的“2024搜狐教育年度盛典”于12月26日在北京举办。盛典期间,教育部原副部长张天保围绕“培养创新型人才”发表了主题演讲。

张天保表示,培养创新型人才,龙头是高等教育,但这并不是说与基础教育没有关系。相反,我们必须从小抓起,要从中小学生开始就重视培养他们的科学素养,为培养创新型人才打下扎实的基础。

为此,我围绕加强中小学生的科学教育,提升他们的科学素养提几点建议:

第一,重视激发学生崇尚科学的兴趣、好奇心、想象力,这往往是创新的先导和阶梯。很多著名科学家的成长经历表明,他们大多在孩童时代就对科学产生兴趣,由兴趣走向热爱,由热爱走向执着的追求。经过艰苦的奋斗,终究取得事业上的重大成就。

第二,鼓励儿童、青少年敢于提出不同意见,敢于提出为什么的疑问,培养训练学生批判性思维的能力。

第三,要重视积极参与适合中小学生发展阶段和个人兴趣的科学教育活动,在夯实学生基础知识的基础上,加强学生探索性思维、创新性思维的训练和培养。

(据澎湃新闻 12.27 讯)

父母有责任为孩子立界线

“不”,以此培养孩子的责任感,让孩子懂得自我控制。

生活中,孩子常常会用闹别扭、发脾气等行为试探父母的承受度,考验父母的耐心。有些父母因害怕冲突,不管孩子因为什么生气,都会无原则地让步。这样往往会长孩子的无界线感,让孩子以为,只要他发飙、撒娇、耍横,父母就可以让步,他就可以不必遵守规矩、随便越过界线。因此,父母要学会对孩子说“不”。

首先,学会对孩子说“不”。说“不”,是界线的典型标志,也是立界线的开始。父母必须有礼有节、游刃有余地对孩子说

学会用“不”来捍卫和保护自己的权益。

其次,让孩子拉好自己的车。父母要让孩子拥有适当的自主权,让他在行使自主权中选择承担的后果。通过承担后果,让孩子知道有些问题是自己的问题,不是别人的问题,要拉好自己的车,以此培养孩子的责任心。

最后,父母观点不一致,将导致孩子成长为无所适从的矛盾体。同理,坚守界线也需要父母保持一致性。

(据中国亲子之道教育报)